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Автор-розробник— М. Монтессорі.
Суть. Основне завдання педагога, зазначала М. Монтессорі, полягає у наданні дитині засобів для саморозвитку, розкритті правил їх використання. Для цього необхідно створити предметно-просторове середовище, в якому дитина зможе найповніше реалізу​вати свої природні здібності та нахили. Діяльність дитини повинна бути вільною і самостійною. Педагог використовує у роботі само​навчальні засоби-матеріали, з якими вихованець працює спочатку наслідуючи педагога, діючи за зразком, а потім переходить до їх са​мостійного використання.

Характерною рисою технології є презентації (основні уроки) та індивідуальні уроки (уроки номенклатури). Презентації передбача​ють демонстрацію дитині правильного способу використання нового матеріалу з метою ознайомлення з основними його особливостями. Застосування матеріалу дає педагогу можливість більше дізнатися про дитину, її внутрішній розвиток. Презентації мають бути прости​ми, лаконічними, об'єктивними і тривати від 0,5 до 2—3 хв.

Індивідуальні уроки мають на меті закріплення навичок роботи та ознайомлення з новими поняттями. Вони вирізняються триступеневою структурою:

• асоціація сенсорного сприйняття предмета з його назвою (встановлення педагогом зв'язку між предметом або ознакою і йо​го (її) назвою);

• розпізнавання предмета чи ознаки, що-відповідає назві;

• запам'ятовування слова, що відповідає предмету чи ознаці

У системі саморозвитку особистості виокремлюють такі ключові позиції: навколишнє підготовлене середовище і вправи для розвитку моторики, сенсорики, інтелекту; педагог, який створює, готує розвивальне середовище. Отже, індивідуалізація розвитку дошкільників реалізується через взаємодію з матеріалами з огляду на право вибору, природні потреби та вікові особливості дітей.

Прогнозовані результати: розвиток дрібної та великої моторики руки, сенсорики, логічного мислення, пам'яті; виховання само стійності та організованості дитини.

