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Суть. Життєтворчість як спосіб самопрограмування й твор​чого здійснення особистістю свого життя є унікальним і винятко​вим надбанням людини, зазначає І. Єрмаков.

Основна проблема життєтворчості зосереджується на проблемі творення себе, побудові свого життя виходячи з власного розуміння його сенсу. Формуючи особистість учня як суб'єкта і проектуваль​ника власного життя, школа життєтворчості особистості підтримує дитину, створює умови для опанування мистецтва розроблення й утілення власних життєвих проектів. Останні спрямовані на розви​ток і саморозвиток компетентної, конкурентоздатної особистості.

Школа — простір життя дитини, простір можливостей реалізації вітальних, духовних потреб та інтересів, культури життя і самовизна​чення; формування інноваційної потреби жити в умовах постійних змін, бути ініціатором змін і активної соціальної дії; пріоритет особистості, її замовлення на освіту; орієнтація на виховання вільної, конкуренто​спроможної особистості, здатної до критичного мислення, розв'язання життєвих проблем, активної діяльності й презентації себе на ринку праці; освоєння стрижневих життєвих компетентностей, соціальних і життєвих ролей, підхід до знання як до інструменту, засобу розв'язання проблем; орієнтація на розв'язання конкретних проблем, які стоять перед суспільством, людиною; інноваційний тип навчання, побудований на активних та інтерактивних методах; учень — суб'єкт, партнер у на​вчально-виховному процесі; постановка, формулювання власних цілей і вибір способів їх досягнення; вихід на індивідуальну життєву траєк​торію розвитку і саморозвитку, врахування інтересів і потреб дітей.

Утвердження соціального партнерства: режим випереджального, проектного розвитку; при цьому кожна школа має своє творче об​личчя, розвивається як відкрита система. Різні типи інноваційних за​кладів освіти; гнучкі варіативні й авторські програми. Розгалужений шкільний компонент освіти; постійний інноваційний процес, який охоплює всі аспекти життя дитини й навчального закладу; ключові життєві компетентності, оволодіння технологіями життєтворчості, вміння використовувати знання як інструмент розв'язання життєвих проблем. Постійна діагностика і моніторинг рівня розвитку життєвої компетентності відповідно до сенситивних періодів життя дитини.

Прогнозовані результати: розвиток ключових компетентнос​тей вихованців, формування проектної культури, нових способів мислення й діяльності.

