Система проблемного навчання
Автори-розробники — М. Махмутов та інші.
Суть. Основні, ідеї проблемного навчання були розвинуті у пра​цях І. Лернера, А. Фурмана та ін.

М. Махмутов обґрунтовував проблемне навчання як тип розвивального навчання, в якому систематична самостійна пошу​кова діяльність учнів поєднується із засвоєнням ними готових висновків науки, а система методів вибудовується з урахуванням цілепокладання і принципу проблемності.

Сутність проблемного навчання складає ланцюг проблем​них ситуацій у різних видах навчальної діяльності учнів, управ​ління їх розумовою (пошуковою) діяльністю щодо засвоєння нових знань шляхом самостійного (колективного) розв'язування навчаль​них проблем.

Проблемне навчання орієнтоване на забезпечення активно​го ставлення учнів до набуття знань, розвиток їхньої самостій​ної пізнавальної діяльності та індивідуальних творчих здібнос​тей. Пошукова діяльність починається з постановки питань, розв'язання проблем і проблемних завдань, закладених у на​вчальних програмах і підручниках, проблемного викладу й по​яснення учителем матеріалу, різноманітної самостійної роботи дітей.

Система проблемного навчання реалізується через постановку проблемного питання до програмової теми, що може бути наскрізним для уроку чи системи уроків. Найчастіше воно задає пошуко​вий режим на одному з етапів уроку через систему проблемних запитань, завдань.

Навчальна діяльність реалізується у формах проблемного викла​ду навчального матеріалу педагогом; залучення учнів до розв'язання проблеми, поставленої вчителем; самостійної пошукової діяльності дітей у ході розв'язання визначеної проблеми. У проблемному навчанні визначають кілька технологічних і етапів.

Етапи проблемного навчання (за В. Ягуповим)

Дії суб'єкта викладання (педагога):  
Створення проблемної ситу​ації Усвідомлення суперечностей у ма​теріалі, який вивчається 
Організація обмірковування проблеми та її формулювання навчальної проблеми 
Організація пошуку форму​лювання гіпотези Висування гіпотези, яка пояснює до​сліджувану навчальну проблему 
Організація верифікації (пе​ревірки) гіпотези Перевірка гіпотези шляхом експеримен​ту, розв'язання завдань наукового пошу​ку тощо 
Організація узагальнення ре​зультатів попередніх дій і ви​користання набутих знань на практиці Аналіз отриманих результатів, форму​лювання висновків, використання їх у практичній діяльності

Прогнозовані результати: розвиток творчих здібностей учнів, здатності до самостійної роботи; підвищення рівня навчальних до​сягнень.

