Автори-розробники — Д. Ельконін, В. Давидов.
Мета розвивального навчання — формування теоретичної свідо​мості й мислення, узагальнених способів розумових дій; відтворен​ня в навчальній діяльності логіки наукового пізнання; становлення дитини як суб'єкта різних видів і форм людської діяльності.

Суть технології: цілеспрямована навчальна діяльність як осо​блива форма активності, спрямована на розвиток суб'єктності, що передбачає процес самозміни дитини. її змістом виступають за​гальні способи дій щодо розв'язання різноманітних завдань.

Традиційно у школі знання подаються в готовому вигляді. Опису​вана ж технологія залучає дитину до процесу самостійної пошукової квазідослідницької діяльності, що свідомо сприймається нею як осо​биста мета. Цей процес відбувається не під керівництвом учителя, а за його безпосередньої участі. В умовах розвивального навчання цілеспрямована навчальна діяльність учнів організовується не від конкретного до загально-абстрактного, як у традиційній моделі, а навпаки. Учень виступає у ролі шукача нових знань.

Він відкриває для себе найзагальніші наукові поняття, у яких ві​дображені закономірності, глибинні причинно-наслідкові зв'язки тощо, опановує поняття не за зовнішніми, а за внутрішніми їх озна​ками, розкриває теоретичні образи — ознайомлюється із загальним, що поступово збагачується конкретними фактами, знаннями. В осно​ві технології лежить принцип змістового узагальнення — загальні знання передують конкретним. Між ними — суб'єктний простір сходження дитини від загального до конкретного.

Процес навчання орієнтується на наукові, а не на емпірич​ні знання. Формується теоретичне мислення школярів, основою якого виступає пошуково-дослідницький метод. Важливо, щоб діти засвоїли загальний спосіб дії разом з учителем, попрацюва​ли за алгоритмом, а потім поступово перейшли до самостійного виконання завдань.

Типологія уроків: уроки формулювання навчального завдання; уроки моделювання способів розв'язання навчальних проблем; уроки контролю за результатами навчальної діяльності; уроки оцінювання результатів розв'язання навчального завдання.

Навчальне завдання (за Г. Соколовою, В. Мирошниковою):
1. Постановка проблеми

2. Аналіз, конструювання способу

3.Систематизація 
4. Контроль

5. Оцінювання

Прогнозовані результати: розвиток суб'єктності, мислення, творчих здібностей, активності та ініціативності; формування до​слідницьких умінь.
 

Автор-розробник — Л. Занков.
Суть. Л. Занков розробив дидактичні принципи розвивального навчання: цілеспрямованість розвитку на основі комплексної розвивальної системи; системність і цілісність змісту; провідна роль тео​ретичних знань; навчання на високому рівні складності; просуван​ня у вивченні матеріалу високими темпами; усвідомлення дитиною процесу учіння; участь у процесі навчання не тільки раціональної, а й емоційної сфери (роль спостереження і практичних робіт); проблематизація змісту (суперечності); варіативність процесу навчан​ня, індивідуальний підхід; робота над розвитком усіх (і сильних, і слабких) дітей.

Інваріантні якості уроку розвивального навчання (за Г. Селевко): метою є не тільки повідомлення і перевірка засвоєння ЗУН, а й роз​виток інших груп якостей особистості; полілог у класі, що вибудо​вується на основі самостійної розумової діяльності дітей; співробітництво вчителя й учня.

Методична мета — створення на уроці умов для прояву пізнавальної активності учнів.

Вона досягається таким чином: учитель створює проблемні ситуації, суперечності; використовує різноманітні форми і методи організації навчальної діяльності, які сприяють розкриттю суб'єктного досвіду учнів; складає і обговорює план уроку разом з учнями; створює атмосферу зацікавлення кожного учня в роботі класу; стимулює до висловлювань, використання різних способів виконання завдань без страху припуститися помилки, отримати неправильну відповідь і т. п.; використовує в процесі уроку дидактичний матеріал, що дає можливість учневі вибрати найбільш значимі для нього вид і форму навчального змісту; оцінює не тільки кінцевий результат (правильно-неправильно), а й процес діяльності учня; заохочує прагнення учнів віднайти свій спосіб роботи (розв'язання завдання), аналізувати способи роботи інших учнів, вибирати й опановувати найбільш раціональні.

Особливості уроку розвивального навчання:

• Хід спрямування процесу пізнання — «від учнів».

• Характер діяльності учнів: спостерігають, порівнюють, групують, класифікують, роблять висновки, виявляють закономірності. Звідси інший характер завдань: не просто списати і вставити пропущені букви, розв'язати задачу, а й поміркувати, спланувати процес розв'язання.

• Інтенсивна самостійна діяльність, пов'язана з емоційним переживанням, що супроводжується ефектом несподіванки від завдання, задіюванням орієнтовно-дослідницької реакції, механізму творчості, допомогою і заохоченням з боку вчителя.

• Колективний пошук, керований учителем за допомогою питань, які стимулюють самостійну думку учнів, випереджальних домашніх завдань.

• Створення на уроці педагогічних ситуацій спілкування, які дають можливість кожному проявляти ініціативу, самостійність, вибірковість у способах роботи; створення умов для природного самовираження учнів.

• Гнучка структура. Загальна мета і засоби організації уроку в технології розвивального навчання конкретизуються учителем залежно від призначення уроку, його тематичного змісту.

Прогнозовані результати: створення розвивального навчального середовища; всебічний гармонійний розвиток особистості школяра.

