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Суть. Адаптивне навчання використовується з метою побудови індивідуальної траєкторії розвитку особистості школяра, зважаючи на його психофізичні особливості, здібності й нахили, забезпечення максимальної самореалізації.

Як зазначає Г. Селевко, адаптація дитини до школи реалізуєть​ся через визнання учня суб'єктом навчання. Адаптація школи до дитини— через систему диференціації навчально-виховного про​цесу відповідно до рівнів розвитку школярів, що передбачає наяв​ність різних рівнів і варіантів змісту й методів навчання. Учням за​безпечується: добровільність і вільний вибір варіанта навчання; до​помога в самовизначенні й розкритті власних нахилів і здібностей; можливість виправлення помилок, вибору потоку-траєкторії, перехід з одного рівня навчання на інший. У процесі контролю знань диференціація поглиблюється, переходить в індивідуалізацію.

Орієнтовною основою для побудови програм навчання є держав​ний стандарт, який на практиці реалізується трьома навчальними потоками-траєкторіями:

• базового стандарту (основна траєкторія: визначення й оптимізація змісту базового, регіонального та шкільного компонентів; за​своєння знань, умінь, навичок відповідно до базового навчального плану і освітніх стандартів навчальних предметів);

• передової (ліцейно-гімназійної) освіти (поглиблена траєкторія: виявлення найбільш здібних і обдарованих дітей, створення умов для їхнього розвитку; формування гімназійних та ліцейних класів; якісна під​готовка випускників до навчання у ВНЗ, самоосвіти і творчої праці; варіа​ція змісту і методів навчання з метою адаптації до певної категорії дітей);

• компенсуючого навчання (корекційно-розвивальна траєкторія: організація різних видів компенсуючого навчання; реалізація особистісно орієнтованого підходу, перехід від диференційованого до індиві​дуалізованого навчання; психолого-педагогічна допомога дітям, під​тримка дітей з ознаками психогенної шкільної дезадаптації; утримання кожної «важкої» дитини у межах виховного впливу школи; варіація змісту і методів навчання з метою адаптації до певної категорії дітей).

Потоки-траєкторії вибудовуються за вертикаллю від першого до останнього класу загальноосвітньої школи відповідно до розро​блених програм. Передбачається розподіл дітей у гомогенні класи, забезпечується можливість переходу з одного рівня навчання на ін​ший, взаємодія і взаємодопомога сильних та слабких учнів, система компенсації відставання тощо.

Використовуються такі методики внутрішньопредметної дифе​ренціації: різні типи опор (плакати-приклади, опорні конспекти, узагальнювальні таблиці тощо); алгоритми розв'язування задач або виконання завдань (від аналогічного прикладу до логічної схеми); вказівки на тип задачі, закону, правила; підказки (натяк, асоціація), ідеї, хід думки; попередження про можливі помилки; поділ складно го матеріалу на частини. Традиційні методи навчання використовуються у поєднанні з найновішими досягненнями науки і передового педагогічного досвіду, які добре зарекомендували себе на практиці.

Прогнозовані результати: вільний вибір та самореалізація особис​тості школяра; формування позитивної Я-концепції; засвоєння всіма дітьми навчального матеріалу на рівні державного освітнього стандарту.

